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KLEIN ISTVÁN
Megjelenik szombaton.

A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények 
a kiadóhivatal czimére küldendők.

JiÍMzkiiii i‘edempti<í.
íi’la: dr. I\ \KRAII \M DEZSŐ orszgx. kójntsdí).

A jászok és kunok régi, több 
mint másfél százéves vágya a redemptio- 
nális összeg visszatérítése, a napokban 
nagy lépéssel közeledett a megvaló­
sulás felé.

A képviselőház 1907 július hó 
10-én hozott határozatával kimondotta 
azt, hogy jogosnak és méltányosnak 
ismeri el a jászkunkerület kívánságát, 
kimondta az 1714: 35. t.-cz. vég- 
rehajtásának szükségességét.

Iá czclból utasította a kormányt, 
hogy még az 1907. év folyamán e 
törvény végrehajtása tárgyában tör­
vényjavaslatot terjesszen be, megbízta 
egyszersmind azzal, hogy a kártala­
nítás kérdésében lépjen érintkezésbe a 
jászkun érdekeltséggel.

Elmondhatjuk, hogy talán még 
soha sem állottunk olyan közel érde­
keink megvalósításához, minta mai nap.

A jászkunkerület, illetve az újabb 
közigazgatási beosztás folytán, most 
már csak e területen fennálló közsé­
gek a redemptionális bizottság felhí­
vására ez év augusztus elején az or­
szággyűlés rájuk vonatkozó határoza­
tának eleget teendő Pestvármegye 
székhazában értekezletre gyűltek össze, 
hogy a kormányhoz intézendő kérvény 
szövegét megáIlapítsák.

Hosszantartó érdekes vita indult 
meg a Hermann Ferencz országgyűlési 
képviselő által szerkesztett kérvény 
felett.

Az értekezlet végre is nem találta 
elfogadhatónak e kérvény tervezetet s 
elhatározta, hogy egy 6 tagból álló 
bizottságot küld ki, hogy az újabb, le­
hető rövid kérvény tervezetet készítsen, 
mely az összes érdekelt jászkun köz­
séggel közlendő azon felhívással, hogy 
ezek rövid időn belül rendkívüli köz­
gyűlést hívjanak össze, ahol vitassák 
meg s lehetőleg fogadják el e kérvény 
tervezetet s küldjék ki a kormánynyal 
leendő tárgyalásra feljogosított községi 
képviselőiket.

Ez irányban már megtörténtek az 
intézkedések, mert e hó 14-ére már 

ibb értekezletet hivott össze a re- 
: mptionális bizottság, melynek fárad­

hatatlan vezetője és elnöke dr. Kelé

József és lelkes vezérlő tagja Iliid 
Viktor, aki tudományos búvárkodásá­
val rendkívül sokat tett a jászkunok 
már-már feledésbe menő jogainak ér­
vényesítése érdekében.

A fentebb említett hatos albizott­
ság, melynek tagjai Babó Mihály, 
Hermann Ferencz, Bozóky Árpád és 
Abrahám Dezső országgyűlési képvi­
selők, továbbá dr. Kelé József és Hild 
Viktor, azon elvi álláspontot tartotta 
szem előtt, hogy a községek képvise­
lőtestülete csak röviden utaljon a kép­
viselőház 1907. julius 10-én hozott 
határozatára, mely immár a kormányt 
kötelezi és a kormányhoz intézendő 
kérvényben csak körvonalozza a kár­
talanítás összeget.

A részletes tárgyalásokat a kor­
mány úgyis a községi kiküldöttekkel 
fogja megejteni és akkor fogják egyez­
kedés utján a végleges összeget is 
megállapítani.

A kormányhoz a redemptionális 
bizottság az érdekelt községek kérvé­
nyeit, úgy is egyöntetüleg lesznek szer­
kesztve egy részletes felterjesztéssel 
fogja benyújtani. E felterjesztésben 
körvonalazva lesznek azon irányelvek, 
melyek a tárgyalások alapját fogják 
képezni.

Első sorban megdönthetetlen té­
telként állítja fel a bizottság az 1751. 
XXV. t.-cz. intézkedését, mely elismeri 
és megállapítja, hogy a jászkun kerü­
let 500.000 rhenes forintért zálogosit- 
tatott cs adatott el a német lovag­
rendnek, illetve az invalidusoknak.

A váltságösszeg pedig ennél is 
többet, mintegy 575.000 rhenes forin­
tot tett ki. Elismeri e törvényezikk azt 
is, hogy ez utóbbi összeget maguk a 
jászok és kunok fizették meg.

A kártalanítás tehát akként álla­
pítandó meg, hogy a megváltási év­
ben 1745-ben kifizetett fenti váltság­
díjnak a mai értékben megfelelő ösz- 
szeget kapjanak meg a hármas kerü­
let jogutódai a jász és kun redimált 
községek.

Csak ez az alapelv képezheti a 
tárgyalások kiinduló pontját.

Nem tartanám teljesen czélrave- 
zetőnek, ha mi akár a földtehermen-

tesitést vennénk jogalapul, akár az e 
czimen a jászkun községek által az 
országos földtehermentesitési alapba 
inai napig befizetett mintegy 20,000.0011 
koronát, mert ez által a jogalapot ve­
szítenénk el lábaink alól, azt a jog­
alapot, amit már számos törvény, leg­
közelebb pedig a képviselőház julius 
10-iki határozata kétséget kizárólag 
elismert.

Ily kérdésekben nem szabad egy 
lépést sem visszafele tenni. Ezúttal 
már megdönthetetlenül áll az a törté­
nelmi tény, hogy a jászkunkerület sza­
bad kerület volt, lakosai senkinek alá­
vetve nem voltak, adót fizetni nem 
tartoztak, maguk állítottak katonát is 
a haza védelmére. Az 1702-iki sére­
lem tehát méltatlanul érte őket, azért 
az ország által kárpótolandók.

E kárpótlás mértékének megálla­
pításánál mindenesetre szóba jöhet az 
úrbéri kártalanítási eljárás módja és 
mértéke. Egy-egy úrbéri telek megvál­
tására kijelölt összeg támpontot nyújt­
hat a redemptionális összeg nagysá­
gára nézve, sőt kiváló tájékoztatást fog 
nyújtani a szomszédos vármegyékre 
eső úrbéri kártalanítás alapja, de ez 
adatok csak számítási alapul szolgál­
hatnak, de jogalapul fel nem vehetők.

E szempontból már befejezett 
ténynyel állunk szemben, mely a má­
sik egyezkedő felet, a kormányt is 
köti.

Az öszszcl újból össze ülő par­
lament elé óriási horderejű kérdések 
kerülnek megoldás végett, ahol a nem­
zetnek egységesnek, erősnek kell mu­
tatkozni.

E kérdésék mindenesetre rendkí­
vül igénybe fogják venni a kormány 
idejét és munka erejét, minden igye­
kezetünkkel azon kell tehát lennünk, 
hogy a nagy dolgok mellett a mi kis 
dolgunk, amely nekünk azonban olyan 
nagy, el ne maradjon.

Ha fáradságos munkánknak meg 
lesz az eredménye, akkor gondolkoz­
hatunk a felett, hogy a nyerendő kár­
talanítást hova fordítsuk ?
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En bizom a jászkun községek 
felvilágosodott, becsületes közönségé 
ben, hogy csakis közczélokat fog



NAGYKUNSÁGI HÍRLAP2 1907. augusztus I3.

szeme előtt tartani s első sorban 
olyanokat, melyek alkalmasak lesznek

De ha ilyen szövetkezést létre hoz a 
társadalom, ha a minduntalan megsértett és 
meggyalázott becsület sorompóba szóllitja azaz igazi nemzet fentartó elem tagjai­

nak a szellemi és anyagi elősegíté­
sére.

Korrupczió.
H.) Kovács Pál ur a múlt héten a polgár- 

mesteri jelentést kapkodta meg. De guslis ne 
dispis !

Személyeskedés az egész, de miután a 
czél szentesíti az eszközöket, nem szólok 
Kovács Pál ur czikkére semmit!

Hátha használ 1 Hátha fölébrednek a 
szunynyadó vagy alvó eszmék ? Ki tudja?

Karczag város jólétéért, felvirágoztatá­
sáért, közgazdasági érdekeiért oly sok tenni 
való volna, olyan sokat kellene és lehetne 
még tenni, hogy a tervezések egész kötetet 
adhatnának a kiváncsi közönség kezeibe.

De ha a teendőkről köteteket lehetne 
írni; hát a mulasztásokról meddig dalolhatna 
a krónikás?

Hogy mik a bajok ? hol van a bajok 
kutforrása ? Sejti és érzi azt a nagy közön­
ség, de nem akar vagy nem tud leszámolni 
azon rothadt tényezőkkel, a melyek terjesz­
tik a dögvészt, istápolják a korruptiőt és az 
egyik kéz a másikat mossa elvénél fogva 
megmérgezik a közélet tisztaságát.

Borzasztó még elgondolni is ! Ha meg­
üresedik valami hivatal vagy állás: elkez­
dődik a legszemérmetlenebb üzérkedés lélek- 
vásárlás és csaknem szokássá vált, hogy a 
praetendensek pénzbeli ígéretet tesznek, ha 
az állást megkapják!

Hova lett a tekintély ? Hát nem arcz- 
piritó gyalázat az egy úri emberre, ha oda 
megy hozzá egy paraszt ember és azt 
mondja neki: uram adok neked 300, 200 
100 vagy 50 forintot, ha kiviszed azt, hogy 
engem alkalmazzanak !

Hova vittétek ezt a népet ti hires kor­
tesei az elmúlt aerának ? Mire sülyesztetté- 
tek az úri ember tekintélyét, ha minden ál­
lás eladó volt nállatok?

Mit kell ennek a szegény embnrnek 
gondolni felőlünk, ha egész nyíltan árát meri 
kínálni befolyásunknak!

Hiszen igy azután érthető az a szemér­
metlen konfidentia a mivel minden városi 
bakter és másfajta pasas szemünk közé fújja 
a garasos szivar füstjét!

így azután meg lehet magyarázni, hogy 
hnva lett a nadrágos emberek tekintélye!

De hát hogy is igényelhetne egy a fó­
rumon élő köztisztviselő tiszteletet, megbe­
csülést és tekintélyt azoktól az alárendeltek- 

.01, a kik az állásukért megszabott baksist 
készpénzben megfizették !

De ha csak a hivatali tekintély volna 
oda, sajnálnánk, de gyöngyház!

Azonban az úri emberek tekintélye van 
in igölve, mert azt hiszik és azt hiresztelik 
az egész vonalon, hogy minden megvehető 
és minden eladó!

Ha vannak erkölesnemesitő egyesüle­
tek, ha prosperálnak az alkohol ellenes ligák 
t mkvései, ha minden vállalkozást siker ko­
ron íz, miért ne lehetne Karcagon is össze- 
álla íi nehány úri embernek arra a czélra, 
hogy a tekintélyen esett csorbák kiköszörül- 
tessj lek, a korruptió felderittessék, üldöz- 
tesse;, jutalmaztassanak a jók és bűn tettes­
esnek a gonoszok.

együttérző nemes lelkeket: ezek ellehetnek 
készülve minden féle és fajta támadásokra, 
üldöztetésre és gyanúsításra 1

Azonban le a keztyiivel urak: fogd meg 
pajtás a vas vesszőt . . . Csináljunk rendet a 
társadalomban és a közélet tisztasága érde­
kében gyomláljuk ki a gazt kérlelhetetlenül.

Ne hunyjunk szemet senki Isten fia 
gyermekjátékai előtt; üldözzük a koruptiót és 
verjük ki magunk közül azokat, a kik befo­
lyásukat áruba bocsátották.

Miért, hogy annyi jó, annyi igaz, hiva­
talnok piruljon egyik-másik kollega piszka 
miatt!

A közérdek szolgálata tövises út! Köny- 
nyen martyrokat csinál azokból, a kik nem 
elég ügyesek magukat megvédeni, de ha a 
napnál világosabban beigaz jiást nyert állítá­
suk valódisága, akkor nem kell félni a kis­
embereknek sem, mert hiszen igazakat mond­
ták és nem rágalmaztak.

Lapunkban állandó rovatot nyitunk és 
ez a rovat a közönség rendelkezésére áll.

A ki adatokat hoz elénk, azokat mér­
legelve összegyűjtjük, a szerzőt ki nem ad­
juk, hanem készülünk egy olyan bojkottra, 
a mely meg fogja tisztítani a közéletet min­
den piszoktól.

Czikkünk általános hangja ne sértse a 
jókat, legyenek türelemmel, minden ki fog 
derülni.

A mi pedig a Karczag város érdeké­
ben! teendőket illeti, ezeket a kérdéseket is 
napirendre hozzuk alkalomadtán amikor 
rá kerül a sor !

De hát addig is van egy megjegy­
zésünk !

Mi azt hisszük, hogy a polgármester 
egészen gáncsnélküli lovag?

Üssön közé a bandájának, hiszen ő a 
prímás!

A rendőrség és a kihágások.
ítélek, hónapok, esztendők óta nem 

múlik cl hét, hogy lapunkban hasábokat no 
töltsön cl a rendőrség hibáinak felsorolása, 
Lsztendök óta minden héten újra meg újra 
visszatérünk ugyanazon tárgyra, a rendőrség 
tehetetlenségére és ostorozzuk azt, hogy azon 
városunk közbiztonságának, közegészségének, 
köztisztaságának és közerkölcsiségének ér­
dekében segítsünk.

Jó szándékunk mindezideig nem sike­
rült. Szavaink, bár egyes konkrét esetekben 
többször meghallgatásra találtak, általános­
ságban nem voltak egyebek, mint falra hányt 

borsók. Köztisztaságról a városban szó sem 
teilet, közerkölcsiségben alatta állunk lioccacio 
korszakának, a közegészségügy sutba dobva, 
közbiztonságunk pedig még a jelenben is,’ 
valósággal dühöng.

Újból kezünkbe fogtuk a tollal, hogy 
megrajzoljuk azt a szomorú képet, melyet 
városunk belélete mutat, hogy ismét sürges­
sük, siettessük e szomorú állapotok megvál­
toztatását. Megpróbáljuk visszaadni azon'ren­
detlenség, fejetlenség képét, melyet közbiz­
tonságunk őrének, a rendőrségnek jelenlegi 
állapota mutat.

Lapunk és vele együtt többi laptársaink 
is, a rendőrkapitányt vonják kérdőre a köz- 
biztonsági kihágások elkövetése ügyeiben 
őt támadják az egészségügyi ténykedésben 
való erelytelensége miatt, ráháritják u fe­
lelősséget az összes, a rendőrség körébe 
tartozó dolgokért, lioJoli nemcsak ö van hi­
vatva ezeket végezni. Azó hivatali teendője 
inkább azon hivatalos ügyek írásbeli elvég­
zése, melyek a rendőrségnél felmerülnek ; 
a közrendészeti, közbiztonsági szolgálat el­

végzése inkább a r <; n d ő r a I k a p i t á 11 v 
hatáskörébe tartoznék. A mi alkapilányunk 
azonban erre képtelen. Igazán szánalmas 
látvány az a beteg ember, Különösen akkor, 
ha elgondoljuk, hogy ő ogy rendezett tanácsú 
váios bűnügyi oszt á 1 y á 11 a k a v e- 
zötösére van h i v a t v a. Szánni való 
az a város, mely egy elaggott öreg és tes­
tileg is béna embertől kénytelen kívánni a 
terhes szolgálatot. Pedig — azt hisszük — 
I laróezy Kálmán hosszú szolgálata elisme­
réséül megérdemelné, hogy nyugalomba vo­
nulva is kapja azt a fizetést, amit tényleges 
szolgálatában, — ami a nyugdíjazás után 
ki fej tondönél nem sokkal több — kap. A 
két kapitány i hivatal működése a jelenlegi 
állapotában egyáltalában nem telel meg hi­
vatásának.

A 400 forinttal díjazott, fogalmazónak 
csúfolt rendőrségi Írnok ellen fegyelmi eljá­
rás vau folyamatban hivatalos hatalommal 
való visszaélés, illetve vesztegetés miatt. 
Reá tehát a rendőrségi teendők elvégzése 
uem támaszkodható. Különben is a pénz­
ügyőrségnél, hol azelőtt szolgált -- erre 
képesítést nem is szerezhetett.

Rendőrlegényeink, ezek a most ki csú­
folt» megpofozott és minden módon bántal­
mazható emberek, semmit sem tehetnek a 
maguk lejétől; kezük feljebb valójuk által 
meg van kötve» I’edig, ha jó vezető kezébe 
kerülnének, jó anyag volnának a kiképzésre, 
inéit hosszú szolgálatuk ideje alatt mégis 
csak ragadt rajuk annyi rendőri tapintat 
hogy azt benuiik lehelne tovább fejlesztem! 
Így azonban, minden iskola nélkül, még csak 
; rról sincs fogalmuk, hogy milyen cselek­
mények képeznek rendőri kihágást.

A járdákon nappal egész szabadon jár­
nak a bicziklista diákok, veszélyeztetve a 
járás-kelést és teljes sebességgel haladnak 
az ulczasarki lordulóknál is, nem törődve 
azzal, hogy ott könnyen végzetes szerencsét­
lenséget okozhatnak. Sőt nemcsak nappal, 
de sötét éjjel is járnak a bicziklisták a gya­
logjárókon lámpa nélkül. Es ezeknek gátat 
senki sem vei. Az utczai verekedések és 
azok alkalmával a rendőrség bántalmazása, 
kijátszása, napirenden van.

nemcsak mellék-, hanem nagyobb, sőt főút- 
ezánk is, hol a künn legelő baromfiak tolla 
kiöntött szemét emelik az uteza szépségét 

Közegészségügyünk a legvégső, Jegtür- 
hetetlenebb stádiumban van. Az utczai köp- 
ködéseket, melyek a tüdővész csiráit terjesz­
tik, nem is említve, a kaiczagi tejpiacz 
undorító és, egészségidén voltára térünk át. 
Jelenleg K arczagon lehetetlen 
uem hamisított tejet, tej felt stb.

P.11 “• . , \ tén>' egymagában oly óriási 
felkiáltó jel, melynek egy népes és r e 11- 
d e zott tanácsúnak nevezett város vezető 
testületé előtt tovább megállni nem szabad! 
Közegészség elleni kihágást képez az is, hogy 
a pniezi kofák éretlen gyümölcsöt, éretlen 
dinnyét árulnak. A rendőrkapitány köteles­
sége volna a kofák sátrait átvizsgálni, éret­
len gyümölcseiket elkobozni, azok árulását 
beultam és rendeletc megszegőit megbüntetni. 
,'zt ,lunk.nem teszik és igy megtörténik, 
Iiogy kapzsi, haszonleső kofák egész kocsi
fofTu 1ryét, e,aduak drága pénzen, a

ggaladabb csalást űzve. De miért ne ten- 
nek o k ezt, mikor a város helyettes polgár­
mestere beleg sertéshúst akart elárusittatni !

Közszemérem elleni kihágások csak­
nem naponként megbotránkoztatják a közön- 
segunket Hongyos ulczai csavargóknak van 
sí eh e t bátorságul arra, hogy alsó ruhák 

m ikul a piaczon végezzék az általuk »lo'og 
lataiasnak« nevezett műveletet.

1 1,i>S ' Hüidőrségünk nemhogy meg- 
tnd,dÜy0Zini'„d<3 észrevenni sem tudja. Nem 
tudjak a kiállított |>osztoló rendőrök meg-
Ipí rn i0 “1 U hul-vcs cselekedeteket a hely­
telenektől, a törvénybe ütközőktől. De lion- 
nan is tudhatná ? A rendó, ségnek olya,,
„í""108-.,1 a közlegényeket erre ki- 

oktatna. S e nélkül mit varjúul» 
rendőrtől, kilói elég, ha a 
Iizetésböl a maga haját elvégezheti, a maga
I V 111 .. ".;'"zP!''zlluli’ nem hegy még egyéb­
nél is törődjek. J

Megírtuk ezt újra. Megkellett Írnunk,

az egyszerű 
nyomul uságos 

a maga

•Y'v •*.
tf ■ » # - . *' ■ * '■» '
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mert — bár ez a sokszor elmondott dolgok 
ismétlése már bennünket is untat — a rnos- 
tani állapotokat elnézni nem tudjuk.

Javítást, változást, átalakulást kérünk 
nem a magunk, hanem u város érdekében!

Kovács Pál tlr.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk e heti száma is csak két napi 

késés után jelenhetett meg, -— és pedig 
egy pesti Unna tisztességtelen hanyagsága 
miatt, a mennyiben a rendes időnél még 
korábban elküldött kéziratokat puszta szem­
telenségből visszatartotta és azokat csak 
hétfőn reggelre küldte vissza, akkor is 
hiányosan. Tisztelettel kérjük t. előfizetőin­
ket, szíveskedjék ez önhibánkon kívül elő­
állott. késésért elnézönek lenni addig, mig 
a Magyar Evangyéliomi nyomda újonnan 
megrendelt hatalmas „Henania“ gépje meg­
érkezik, mely időtől fogva lapunk a szo­
kott terjedelemben és Ízléssel kiállítva fog 
újból a legpontosabb időben megjelenni.

A lépfene, sertésvész és a többi.
Még csodálkoznak azon, hogy Pozsony­
ban egy nehány ember meghalt lép- 
fenében, mikor vannak olyan hivatalos 
személyek, akik hivatalos állásuk min­
den befolyását felhasználják arra, hogy 
a rossz húson túladjanak. Így persze 
természetes, ha hull az ember, mint a 
köles. Rima Pista h. polgármester is 
eladta a gíimőkoros disznót Varga 
hentesnek és borzasztó dühös lett, 
hogy az állatorvosnak jelentették az 
esetet ! Káromkodott is, hogy ez a 
hentes olyan becsületes. Hogy miért 
nem küldte haza ö hozzá ! ? Persze, 
hogy kidoboltassa és elméresse ! Hát 
van az ilyen embernek lelke, vagy 
lelkiismerete ? Van lépfene.'

A tanító választás. Az cv. ref. egyház 
presbitériuma múlt vasárnap tanítót válasz­
tott és pedig azt lehet mondani, hogy rend­
kívüli nagy érdeklődés nyilvánulása mellett. 
Harmincz presbyter gyűlt össze, hr-gy gya­
korolja alkotmányos jogát. Voltak kik min­
denáron helybeli egyéneket akart; k válasz­
tani, de nem sikerült tervük, mert olyan fé­
nyes bizonyítványa és okleveli pályázók 
voltak, hogy Nagy László es Horváth Elek 
elestek és győztes Kiss Ernő lett. A tanár 
helyettesítés kérdésében már ezután győzött 
a hazai termék, mert Kónya Sándor lett 
Zsigmond Ferenez dr. helyette eül, mig az 
egyéves önkéntes! szolgálatának eleget tesz 
— megválasztva.

Hymen. Vadas Jakab könyvelő f. hó 
4-én, vasárnap esküdött örök hűséget 
Schwarez Ábrahám kedves leányának Ró­
zának. Az esketési szertartást, mely az izr. 
templomban ment végbe, Sehück Salamon 
főrabbi végezte. Az esküvési szertartásnál ke­
rületünk képviselője, dr. Ábrahám Dezső is 
jelen volt.

A székelyek ügye. Tiz évvel ezelőtt 
megmozdult a magyar társadalom. Megszó­
lalt a lelkiismerete. Előbb egyesek, azután 
sokak ajkán hangzott fel a panasz, hogy a 
társadalom egy nagy mulasztást követett el. 
A sajtó is szárnyára vette a panasz han 
gokat, átvitte az erdélyi bérczeken, elvitte az 
Alföld rónáira, megdobogtatta a nagykunok 
szivét is, hogy bajban van Magyarország­
nak Erdélybe szakadt édes gyermeke, ve­
szély fenyegeti a székely nemzetet. A ma­
gyar haza legjobb fiaiban visszhangra kelt 
a székelyek sorsát féltők szava.

így alakult meg Karczagon is a ..Szé­
kely Segítő Egyesület.“ Elnöke ma Simon 
Aladár mérnök, ez a fáradhatlan derék em­
ber, ki a székely társaságok c hó 6-án Sza- 
mosujváron tartott kongresszusára költségét 
nem kiméivé elutazott, hogy képviselje ott 
Karczag város székely egyletét. Az iklodi

állomáson rendkívüli szives fogadtatásban 
részesültek az ország minden részéből ér­
kező vendégek és onnan tovább Szamos- 
ujvárra utaztak, hol este a Korona szállodá­
hoz, ismerkedési estély volt. Rendkívül 
szívesen fogadták különösen a karczagi és 
debreczeni küldötteket.

Tanárváltozás. Az ev. ref. egyháztanács 
Dániel László tanárt a magyar-német tan­
székre gymnasiumunkhoz helyettes tanárnak 
választotta. Mint értesülünk Dánielt a köz­
ök!. miniszter a sepsiszentgyörgyi gymnasi­
um hoz rendes tanárrá kinevezvén, Dániel 
László karczagi megválasztásáról lemond. 
Így az ev. ref. egyháznak nem marad más 
hátra, mint a másik pályázó Papp Imrét 
meghívni (?)

A király a személye körüli magyar mi­
nisztere előterjesztésére Kiss Áronnak, a 
tiszántúli református egyházkerület püspöké­
nek, a magyar országgyűlés főrendiháza tag­
jának. egyhaza érdekében és általában a 
közpályán kifejtett sok évi buzgó és érdem­
dús működése elismeréséül a Lipótrend közép- 
keresztjét díjmentesen adományozta.

A ref. presbyterium vasárnap tartott 
gyűlésében elnök fájdalmas szívvel jelentette 
be Puskás Sándor presbyter halálát, melyet 
a gyűlés sajnálattal vett tudomásul. Helyére 
a következő póttag Rimaszombati [ános hi­
vatott be.

Az annyiszor rnegénekelt Kun Király 
korcsmát a hatóság nem zárathatja be, mert 
a miniszter nem rendelte el a 30 napi ki- 
lmrczolkodást, csak azt, hogy a korcsma tu­
lajdonossá 30 nap alatt tartozik más helyen 
való italmérési engedélyért folyamodni. Ezért 
kell hát tűrnünk azt a piszkos lebujt.

Szerencsétlenségből halál. Takács Mi­
hály 52 éves karczagi lakos tanyáján itatta 
lovait. Itatás közben a vályú leesett, mitől 
a lovak megbokrosodtak és vágtatni kezdet­
tek. Takács utána futott a kocsinak és fel 
akart a kocsi hágcsójára lépni, hogy a ko­
csira felülhessen. Azonban ruhája a kerék 
küllők közé akadt és annál fogva a kocsi 
alá kerülve, hurczoltatott. Mire fia a tanyá­
ból elősietett, az öreg már meg is halt ; a 
kocsi összevissza roncsolta testét. Temetése 
vasárnap délután ment végbe.

Támadás az utczán. Nyilray Pál dr. 
nejével a vasút utczán haladt, mikor is az 
est sötétjében ismeretlen alakok késsel meg­
támadták őket. A kezeiigyében lévő vastag 
botot oly ügyesen sikerült a doktornak moz­
gásba hozni, hogy az éjjeli tán.adók jónak 
látták kereket oldani.

A czigánykérdés. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter a dánosi rablógyilkosság al­
kalmából leiratot intézett a rendőrkapitány­
ságokhoz, melyben felhívja őket a czigány- 
kérdésbeni véleményadásra. Az első, aki e 
leiratnak eleget tett, nem volt más, mint ; 
Taposi Márton, a mi rendőrkapitányunk. Be 
láthatatlan éleslátással fejtegeti feliratában az 
égető kérdést, amihez bizonyára értenie kell, 
— mert ő kapitány. És még mondja valaki, 
hogy közrendészetünk utolsó helyen áll, mi­
kor a vezetője első — a véleményadók közt! 
Éljen Ü !

Veszekedés a cziganyvároson. A mi 
jámbor czigányaink felbuzdulva a dánosi 
atyafiak hőstetteitől, vasárnap délben saját 
kebelükben rendeztek egy parázs verekedést, 
borozás közben keletkezett üsszeszólalkozás 
miatt. A verekedés arányai már tetemes hul­
lámokat öltöttek, mikor a czigányvárosban 
megjelent a rendőrmester és még négy 
egyenruhás legénye és a tiizcsvérü czigányok 
legtüzesebbjeit a rendőrkapitányságra kisér­
ték, hol Marczi bácsi tárt karokkal várt rá­
juk és atyai áldását kérvén fejükre, — vissza 
küldte őket verekedni.

Összetörte a kocsi. Somlyódi Ferenez 
karczagi lakost lovai elragadták és midőn a 
kocsiról le akart ugrani, a kerekek alá ke­
rült. A súlyos kocsi keresztül ment rajta és 
életveszélyes sebeket okozott. Sérüléseivel 
lakására szállították.

A madaras! viczinális kalandos utazá­
sáról irt újdonságunknak, — melyet bekiil- 
döttünk az osztálymérnökségnek — meg lett 
az eredménye. Az osztálymérnökség 40 mun­

kást küldött ki a pálya megtisztítására és 
járhatóvá tételére és a pályaőröket meg­
büntette. Csak az ökörcsordákat- nem tudta 
megrendszabályozni, melyet folyton a pálya­
testen akarnak legelni, keresvén a régi me- 
zőségeket. De remélhetőleg majd leszoknak 
azok is erről.

A Kunkirály, a karczagi hatóság nyo- 
morékságának gyámoltalanságának ez a még 
mindég lélekzö és undorító bizonyítéka, va­
sárnap este ismét produkált egy tőle meg­
szokott pálinka által elbutitott agyaktól rög­
tönzött patáliát. Egy csomó berúgott alak 
kezdett dulakodni a lebujbán. A város egyen­
ruhás, erőmérő, pofozható gépjei, a rendő­
rök, miután megpofoztattak, teljes létszám­
ban kirukkolva, kisértek kilencz legényt a 
kapitányság felé. A sétatéren azután meg­
gondolta magát a kilencz legény, lerázta 
magáról a rendőröket és ki erre, ki amarra, 
— eloszlottak. Csak egy maradt ott mintá­
nak. A leforrázott, megvert, rendőrök hosszú 
orrai mentek haza. És a Kunkirály — ma­
rad, marad !

Jó fogás. Rendőrkapitányunk szokás 
szerint — jó fogást csinált e hét elején. El­
fogott egy czigányokból álló és az ország­
ban mindenfelé keresett rablóbandát, mely­
nek tagjai között több van olyan is, kiket 
kapitányunk azzal gyanúsít, hogy részt vet­
tek a dánosi vérengzésben is. A banda leg­
idősebb tagja — 7 éves czigánypurdé. Rop­
pant nagy gaudiummal szállították a „jó 
fogást“ az őrszobába, honnan szerdán to- 
lonczolták tova. Szerkesztőnk a rablóbanda 
éhes óvodaköteles tagjai közt az állomásnál 
tiz kiflit osztott szét.

Megégett cséplőgép. Farkas István csép­
lőgépje, d Zádor melletti tanyáján kedden 
délután cséplés közben kigyulladt. A cséplő 
fa részei teljesen elégtek és két asztag, 
melybe a tűz belekapott, szintén a lángok 
martaléka lett. A tűz abból keletkezett, hogy 
a cséplő dobtengelyét nem olajozták meg. 
Vízhiány miatt a jelenlevő gépmunkások 
az oltást meg sem kísérelhették.

A polgármesteri gyeplőt most ketten 
kapkodják Szécsy János főjegyző és Rima- 
szombati István bugyogóbeli birtokos h. pol­
gármester. Most elképzelheti a város nemes 
közönsége, hogyan halad az a szekér, mely­
nek két kocsisa jobbra balra rángatja a 
gyeplőt. Egy vigasztalásunk még van. Is­
merve Rima István közveszélyes renyheségét 
tudjuk, hogy ő mihamarabb kiadja a gyep­
lőt a kezéből, mint azt a csütörtökön tartó tt 
tanács-ülés is bizonyítja, mert ezen a gyűlé­
sen a h. polgármester nem jelent meg, in­
kább aludta odahaza estig tartó ebédutáni 
álmát.

Ki szedte fel a napidijakat ? A községi 
bíróságnál tudvalevőleg tarthatatlan állapot 
uralkodik a vezetésben. A horkolómüvész 
Rima István helyett Nyíri Lajos végrehajtó 
dolgozik, e helyett pedig a város költségén 
egy kisegítő ember, ki a városnál mint ügyes 
kocsis volt alkalmazva — végzi a végrehaj­
tói teendőket. A múlt héten azt irtuk e minta 
hivatalról, hogy a bírói teendőket végző vég­
rehajtó, ha tanyán történik a foglalás, oda ő 
megy, mert oda napidij jár. Most azt a fel­
világosítást nyertük a községi bíróságtól, 
hogy ez mindössze 3 esetben történt meg, 
még pedig a felperesek határozott kíván­
ságára, mert veszélyt láttak a végrehajtás 
nem azonnali foganatosításában. Szívesen 
adunk helyreigazítást, ámbár mi nem a cse­
kély díjért dolgozó kis hivatalnokot akartuk 
ütni a „fejtől büdösödik a láb“ idézettel, de 
a renyhe községi bírót és most elismerjük, 
hogy a fej büdös.

Népünnepély. A karczagi függetlenségi 
és 48-as párt augusztus 25-ére óriási 
előkészületekkel nagy népünnepély 
rendezését határozta cl, melyre az engedélyt 
már meg is kapta. Az ünnepély az Erzsébet 
ligetben fog megtartatni.

A város tiszti ügyésze Szőke József a 
horvátországi Növi fürdőből e héten haza­
érkezett. Rósz nyelvek azt mondják, hogy

.
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gymnasium uj 
szándékozik a 

X égtelenül cso-

mióta a tisztiügyész ur Noviból eljött — olt 
nem láttak szivárvány szilieket. (Ki érti itt 
az összefüggést ?)

A vadászati tilalom augusztus első nap­
jával liirjre, fogolyra és fáczánra felszabadult 
és e hó közepén már a nyulazás is meg­
kezdődhetik.

Az önállóiparosok és az iparos ifjúság 
e hó -0-án István király napján az Otthon 
disztérmében fényes bált rendez, melyen a 
kisújszállási czigány zenekar fogja szolgál­
tatni a zenét.

A polgármester szabadságon. Dr. Sz.
Tóth Kálmán polgármeste a képviselőtes­
tülettől nyert 4 heti szabadságidejét csü­
törtökén kezdette meg. Szerdán utazott el 
Olaszország 14 i m i u i városába.

Anyakönyvi változások. A hirdetési táb­
lán vannak: Braun Nándor és Bogár Zsu­
zsanna, Mátyás Imre és Szí'ügyi Erzsébet 
Vikol Sándor és Raffay Ida (Czegléd) Há­
zasságot kötöttek: Vadas Jakab Schwüre/ 
Rózával és Papp Dezső Vad Ilonával. El­
haltak: Gyöngy Miklósáé Somódi Mária 
80 éves, Ádám István 5 hónapos, Láposi 
István 4 hónapos, Somjódi Peren ez 57 éves, 
Kolarik Sándor 9 hónapos, Kállai Margit 22 
napos, özv. Hajdú Petemé Nagy Juliánná 
74 éves.

A városi levéltárt a
épületében levő szobában 
polgármester elhelyeztetek 
dálkozunk e könnyelmű gn> . - kodáson, mi­
kor olyan nagy érdekű dolgoki >| van’ szó, 
mint egy város levél és ok mán \ tára, hogy 
azt egy luz.veszélyes szobába helyezzék cl; 
holott világosan rendeli a törvény, hogy az 
csakis bolthajtásos, vagv be . -m‘éghető he­
lyiségben lehet. Azt his-züi; a képviselő­
testületben még lesz erről szó öS ott is fel­
emeljük tiltó szavunkat.

Árverés akadályokkal. Csütörtökön dél­
előtt árverezték el 1 hury Mihály ingóságait.
Az árverésen nagy számban jelentek meg a 
karczagi szelíd árverési hiénák, azonban a 
lefoglalt ingóságokat ismeretlen tettesek < ■) 
az éjszaka sötétjében ellopk: diák. A doloa- 
ban az a különös, hogy a lopás ideje alatt 
4 Imryek odahaza voltak, de az árverés ide­
jén csak egy árva vadászkutya éhezett a/ 
üres kocsiszínben. Papp Zsigmond városi 
hivatalnoknál és Glóziusz Mór korcsniáros- 
nal nagyobb mennyiségű bútort fedezett fel 
a kir végrehajtó és azokat visszahordatta a 
végrehajtást szenvedő udvarára és csakhamar 
megperdült az elhordott, de részben megke­
rült holmik felett a dob : ki ád többet érte ?••

Aszfaltbetyárízmus. Lapunk múlt szá­
mában Herskovits Dezső máv. hivatalnok 
panaszkodik a nyílt térben e témáról mint 
olyanról mely a mi csendes kis városunk­
ban is kezd terjedni. Nos - hát nem így 
al a dolog. Lapunk szerkesztőségében 9 líét 
tedyaman valóságos bucsujárás volt. Mintegy 
20 fiatal ember es néhány dicsekvő öreg ur 
jött be hozzánk és azt állította mindegyik 
hogy nem ő az, akiről a czikkben szó van : 
mindegyik igazolni iparkodott magát Az a 
jelenet jutott eszünkbe, ami a Víg özvegv- 
Den Damlo gróffal történt a legyező jele­
netben. Biztosíthatjuk ezek alapján Hersko- 
vits urat, hogy az „aszfaltbetyárízmus“ nem 
kezd^ terjedni és nem győzné az aszfalt- 
betyárokat“ kutya korbácsra tűzni.
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A villamos világítás ellen a felehbezési 
!do Je-'ilr,a d,lU felebbezést is adtuk be 
l, !os. ,18latö hivatalában. A felebi,ezés 
tu'aidorikopen nem a villamos világítás (dien 
óidul, de annak a képviselőtestületben a 

polgármester által való szabálytalan és tör­
vényiedén tárgyal tatása miatt fordul meg 
semmisítésért a felettes hatósághoz. A f.dcb- 
, zes kuJonösen azon körűiméin! hangsú­
ly ózza erősen, hogy a 200 tagot számláló 
kepviselutes,ületi tagok a Közgyűlésre

2;; rL8ívó,iat át ne™ *5 SSLl ldeJe levulb "em is tartózkodtak a

város területén. Mint a pletyka hordja, a 
város polgármestere már bernit járt az al­
ispánnál, hogy a felebbozésokct — még 
ekkor be nem adattak azok — utasítsa el. 
És az alispán ezi meg is ígérte'! Csodálatos 
dolog mindeneseire, hogy a fölebbezések 
elvre el u tusi hall aiv és ezt a polgármester 
nagy hangon hirdette Karczagou, holott az 
alispán még new is tudhatta, mi is lesz a 
fölebbezések la n V A képviselőtvsti.let gazdál­
kodó tagjainak, — kiknek ellenőrzési jogát 
a város polgármestere azzal, hogy a legna­
gyobb munkaidőben liivta egybe a gyűlést, 
akkor, mikor 500,0UU korona kiadásról kellett 
határozni, kijátszotta - ügyeimébe ajánljuk 
a polgármester iljetén intézkedéseit.

Lovasrendűrök fizetésjavitasa. Lovas- 
rendöreinlt is csekélynek tartják a dotácziót, 
melyben terhes szolgálatuk fejében részesül­
nek. Kérelmet intéztek tehát a tanácshoz, 
fizetésjavitásért esedezve. Most várják a kér­
vény kedvező elintézését, amit gyalogos kol­
legáik nem nyerhettek meg, mégis megkapták.

A rendőrök fizetésjavitasa. Múzeumba 
kitömni való ember az, ki Karczagou a 
rendőrségnek iizetésjavitást akar adni. Lám­
pással sem lehetne ilyet találni. Es csoda­
latos dolog az, hogy rendőreink mégis kap­
tak fizetést javítást. A dolog úgy történt, 
hogy a városi hajdúk iizetésjavitást kértek! 
a pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy 
n eg kell adni kérelmüket és évente 60 ko­
rona pótlékkal emelje a varos a hajdúk 
fizetését. A tanács az egyenlő mértékkel 
való mérés álláspodtjára helyezkedvén, azt 
ajánlotta a képviseleti közgyűlésnek, hogy a 
fizetésjav itást a gyalogreiidöröknck is megad|a. 
Nagv vita indult meg e tárgy felett, de 
egyetlen szónok sem akadt, ki a rendőr- 
legények veszteit ügyét támogatta volna 

mind ellene beszélt a tizetésjavitásnak. 
Egyetlen szó sem hangzóit el érdekükben 
és érettük. A polgármester feltette a kérdést, 
— kellő homályba burkoltan — hogy a ta­
nács javaslatát ki fogadja e , mire né hányán 
rázugták a tanácsbeliek, hogy „elfogadjuk ! 
elfogadjuk!“ Hiába zúgtak aztán a” város- 
atyák, hogy „a rendőröknek nem adunk sem­
mi/. a határozat állítólag ki volt mondva 
és rendőreinknek bár egy garast sem akart 
senkisem adni, mégis GU korona pótlékot 
szavaztak meg. i essék képviselő urak utána 
nézni és meggyőződni erről!

Szorgalom tlij. A pénzügyigazgalóság a 
varos adóhi\atala tisztvisolőinek részére, Mii­

vel az az adóbehajtásoknál példás szorgalom­
mal járt el, 1825 korona jutalékot juttatott. 
Mindeneseire dicséretes a hivatali szorgalom 
és díjazandó is a nemes ambiczió, de tud­
óinkkal a város adóhivatalánál mintegy fel 
e\ óla két kisegiiő ember dolgozik, tehát igy 
jobban jutott idő a tisztviselőknek szorgal­
mukat kifejteni. Vagy nem ? Furcsa lenne, 
ha a varosnak ehhez joga lenne és a két 
kisegítő ember fizetését ebből az 1325 ko­
rona jutalékból rendelné kifizetni. Na de 
nincs mit aggódni, mert a város e felett 
nein rendelkezik és az adóhivatal tisztviselői 
Igazán szorgalmazták erősen az adóbehajtást.

A villamos világítás szerződése elkészül­
vén, azt csütörtökön Siemens és Schuckcrt 

gnek felkül<lőtték. A képviselőtestületnek 
e/ ügyben hozott határozata IS Írott oldalra 
terjed. A képviselőtestület határozata ellen 
két íelebbezést adtak be.

A boritaladó és husfogyasztasi adó
megváltásit ügyében e hó 12-ikén egyezke­
dési tárgyalás ie?z, melyie a képviselőtestü- 
et Icgulobbi ülésén a polgármester elnök­
ei.- alatt Sz, -sy János V. főjegyző, Dohray 
jüszIo, ul. Kiss János és Fodor Marton va- 

ro-si képviselők bízatlak meg, hogy a borital 
adó es húsfogyasztás! adó beszedésének az 
1208 esetleg 1909 és 1910 évekre leendő 
biztosítása kérdésében ajánlataikat Karcza- 
varos nevében és képviseletében saját befő 
tasuk szerint tegyék meg s ezen megbizalás 
annak kijelentésével adatik részükre, hogy 
oz általuk bármely irányban teendő njanlut 
es intézkedés Karczag városra nézve köte­
lező luend.

PÁRTÜGYEK.
Augusztus hó 4-én a karczagi választó- 

kerület függetlenségi pártja az „Otthon“ 
szálloda nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a kerület képviselője Ábrahám 
Dezső dr. is megjelent. Tassy Géza szomo­
rodott szívvel emlékezett meg a párt elhunyt 
elnökéről Puskás Sándorról, indítványozza 
hogy a párt es a függetlenségi eszmék ér­
dekében kifejtett munkássága jegyzőkönyv­
ben megörökittessenek, a párt részvétét fe­
jezze ki és erről a megboldogult özvegye 
jegyzőkönyvi kivonaton értesittessék. A párt 
egyhangúlag hozzájárult Tassy indítványához. 
Ezután egyhangú lelkesedéssel Sándor Mi­
hállyal földbirtokost pártelnökké válasz­
tottak, ki rövid beszéddel köszönte meg a 
bcléhelyezett bizalmat, Ígérte, hogy igyekezni 
fog minden erejével kötelességének megfe­
lelni. (Lelkes éljenzés.) Több igen fontos 
pártügyről volt kisebh-nagyohb vita, mely­
ben Csontos Imre, Czina János, Hemző La­
jos, Tassy Géza, Király Gergely, Nádasdi 
József, KÍrják Mihály és többen vettek részt. 
A mindvégig jelenlevő országgyűlési kéjivi- 
selő dr. Ábrahám Dezső állott fel szólásra. 
Üdvözölte először is az uj elnököt Sándor 
Mihályt, majd referált a jászkun redemptió 
kérdésének mai állapotáról, melyet vezér- 
czikkünkben közlünk. A gyűlés a képviselőt 
lelkesen megéljenezte, mire Sándor Mihály 
megköszönte a képviselő ez ügyben! fárado­
zását a gyűlést berekesztette.

Felhívás! Felhívom az alább felsorolt 
urakat, hogy igen fontos értekezletre Tassy 
lleez Géza ur lakására szerdán délután ’;{ 
--iám megjelenni szíveskedjenek : Csókái 
László, G, szabó László, Nádasdi János, 
Nádasdi József, Csókái Mihály, Deutsch ,Ju- 
zsei. Dr. Schlosser Peren ez, Dr. Nemecz 
Yümos, Marumik Fal, Dr. Nyilray Pál, Kál­
ium: Sándor, Czina János, Klein István, 
lassy Céza, Saulba Imre, Antali! Géza’ 
Arany Gyula, Toronykői Antal, Krausz Jó- 
zsel, Lncz l'ai, Kírjak Balázs, Schneller 
lais/.ln, Törő Peren ez, Nuszbaum Ignác/., 
Székely József, Kimer Fiilöp, Drapalik Vil­
mos, ilj. Czina Janos urakat.

Hemzö Lajos.

622-1907. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

PY‘ f ~cz: lu~- § a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a szolnoki kir. törvény­
széknek 1907. évi 10852. számú végzése 
következtében Dr. Varró Bernát ügyvéd által 
képviselt Fogd Herman karczagi lakos javára 
Neumann Mózes és neje Steiner Xetti ellen 
büO K s jár. erejűig 1907, évi július hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
efoglalt és 785 kor. 20 fillérre becsült követ- 

kező ingóságok, u. m.: vegyes szatócs áruk 
es 180 klgramtn burgondi mag nyilvános 
árverésén eladatnak.

_ Mily árverésnek a karczagi kir. járás- 
bíróság 1907-ik évi V. 405 2. szánni vég­
zete folytán 600 kor. tőkekövetelés, ennek 
1907. évi június hó 15 napjától járő 6" 0 
kamatai, es pedig összesen 66 kor. 40 fillér­
ben bíróikig már megállapított költségek ere- 
jeig, Karczagou alperesek lakásán és folyta- 

a közraktárban leendő megtartására 
L'VI augusztus hó 16-ik napjának dél­

utáni 2 óraja határidőül kitüzelik és ahhoz 
a .venni szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ' ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107 és 108. 
s ai éileimében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokai mások is le és felüIfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik. '

Karczag, 1907. évi augusztus hó 7-én.

Munich Jezsef.
kir. bir. végrehajtó,

wmam \ -ily!
BgygVS>t. !1
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Í OK'/Iirfímlő Budapestbn. Nyári és
_n k J--------------téli gyógyhely, a magyar
irgalmas rend tulajdona. — Elsőrangú kénes 
hévvizíVgyógyfíírdö; modern berendezésű gőz­
fürdő kényelmes iszapfürdők, uszodák, tükör 
kő- és márványfiirdök; hölég-, szénsavas- és 
villamosviz-fiirdök. Ivó és belégzési kúra. 200 
kényelmes lakószoba, szolid kezelés, jutányos 
árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

Felhívás
üéptulajdonosoklioz!

I!

umKaroos ,mm,i

szobafestő és féiiymaízo óo

hogy
Értesítem a n. é. közönséget,

"V
ti

r. évi április ‘24-étöI kezdve

debreceni utón Kirják János géplakatos
ur házába helyezem át.

A legújabb és legdivatosabb 
mintákkal való szobafestéseket 
elvállalom, pontos és olcsó 
kiszolgálásról megrendelői­
met biztosítom.

A nagyközönség szives párt­
fogását kéri

tisztelettel

Kardos Beniamin
(>- io szobafestő.

r~- - - - - - - - - - - - N
Ajáploip VizrptpttS aSztag 

takaró cséplőgépekre Való 
popyváiipat, szegedi keoder 
zsákokat, gyapjú zsákokat, 
pokróczokat, zsák kötöző és 
dolyápy zSiiyegtket olcsó árban.

úpgária kévekötő MOOO
darabopképt 15 koropa

Legszebb 0
névjegyek, eljegyzési kártyák, 
esketési és báli meghívók, 
körlevelek, számlák, tábláza­
tok, szépirodalmi miivek, levél­
papírok, borítékok, memoran­
dumok, plakátok stb. a mo­
dern technika vívmányainak 
mind n tekintetben megfelelő 
.... nyomtatványok =====

H
WIENER ADOLF

gyári raktára, ponyva és 
zsák kölcsön intézete

Delrazen, Kossutli-utca 27,

készülnek.

Magyar Evangyéltoml
könyvnyomda

KARCZAOON.

KAPHATÓ

L.
Krausz Gusztávnál

a karczagi takarék és hitelszövetkezet igazgatójánál.

jka___________________ cA

BRAK X IZIDOR v ő lö s- v s d i v a távú üzlet e
K A R C Z A O O X.

Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy üzletem teljes feloszlatása miatt, Karczag 
r. t. város tanácsának 32981907. ki. számú határozatával

vésreladáit
tartok. Teljeser. jó minőségű a legutolsó divat és hazai ipartermékekkel is felszerelt nagy rőfös, divat 
és rövidáru raktáramat — tekintet nélkül a rendkívüli nagy árudrágulásra — legmélyebben leszállított 
gyári á-on aluli árakon bocsájtom a t. vevő közönség rendelkezésére. - Saját jól felfogott érdekében 
ajánlom tehát mindenkinek, hogy ezen hihetetlen olcsón való vásárlásra kínálkozó végeladást, 
ezen rendkívüli alkalmat - mely 10 év óta elő nem fordult - használja fel és összes szükségleteit, -
a jövőre nézve is — igyekezzék legteljesebben fedezni.

Győződjék meg személyesen, hogy valósággal utolerhetetlenül olcso arakon lehet ez alkalom­
mal nálam vásárolni. - A végeladás csak rövid ideig fog tartani! Ne mulassza el a kínálkozó alkalmat.

nn IIVTIT l*2FlZWfMíl rőfös és divatáru kereskedő KARCZAGON 
BnAUAI lolilvll Főtér (az cv. ref. templommal szemben.)



NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1907 augtuszus 11.
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karczagi ügynöksége vezetésére
KLEIN ISTVÁN
lapszerkesztőt nevezte ki.

Kérjük a feleket, kik bár­
miféle biztosítási ügyekben el­
intézést óhajtanak, hogy neve­
zetthez a „NAGYKUNSÁGI 
HÍRLAP“ szerkesztőségében el­
helyezett ktilőn

I biztositíísi irodához
i. fordulni szíveskedjenek.

A szolnoki föügynökséq.
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hm Manester < o bálát iái arató- 
gépgyár gyártmányai: Kévekötő 
aratógépek. ni árok rakó arató- 
-<‘li('lv. I tikászéin gepek. széna- 
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Kizárólagos képviselőség harezagés vidéke részére:

H A L. Á, S z. és T Á R s Ay
varró- és gazdasági géjikereskedök

KAK’í 'ZAG.

Kárjegyzék, áraján- 
lal kívánatra díjmentesen 

küldetik.felt ételnek
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‘ ’ a „Mugjar Evangyéliomi Köuyvnyoindáe-baii Karczagou.


